

Ο διαφοροποιούμενος

Νέο πόνημα με τίτλο «θέσεις για την πολιτική στρατηγική του ΠΑΣΟΚ» εξέδωσε ο **Κώστας Σημίτης**, στο οποίο εκθέτει τις απόψεις του, ενόψει του συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ. Κατά τον κ. Σημίτη τρεις είναι οι δρόμοι για τον εκσυγχρονισμό της χώρας. Ο πρώτος είναι ο νεοσυντηρητικός. Ο δεύτερος είναι η αναπαλαίωση του υφιστάμενου συστήματος και ο τρίτος που προτείνεται από τον πρώην υπουργό είναι: «Η συγκροτημένη και συντεταγμένη πορεία προς την ενσωμάτωση της χώρας στο διεθνές περιβάλλον και το μετασχηματισμό της κοινωνικής δομής».

Μπορεί το ΠΑΣΟΚ να ακολουθήσει τον τρίτο δρόμο; Ο Κ. Σημίτης εκτιμά ότι το ΠΑΣΟΚ έχει χάσει την επιρροή του στα μεσαία στρώματα, ενώ «η έλλειψη πειστικότητας και αξιοπιστίας είναι σήμερα μια από τις κύριες αδυναμίες του ΠΑΣΟΚ και του ευρύτερου προοδευτικού χώρου».

Τι χρειάζεται λοιπόν; Ο κ. Σημίτης απαντά:

«Η αντιμετώπιση αυτής της κρίσης αξιοπιστίας απαιτεί από το ΠΑΣΟΚ ένα νέο λόγο, μια νέα πολιτική πρακτική, μια νέα φυσιογνωμία».

Και μια νέα ηγεσία; διερωτάται ο καλόπιστος αναγνώστης της εισήγησης του Κ. Σημίτη. Το μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ δεν προχωρά έως εκεί την κριτική του. Ίσως επειδή εκτιμά ότι η περίοδος δεν προσφέρεται.

Για ΣΥΝ

Ενδιαφέρον όμως παρουσιάζει και η άποψη του κ. Σημίτη για το Συνασπισμό: «Στόχος δεν είναι, λέει, η ηγεμόνευση του κοινωνικού χώρου και η απορρόφηση του ενός πολιτικού σχηματισμού από τον άλλον. Ο Συνασπισμός είναι, λόγω των κοινωνικών στρωμάτων που τον στηρίζουν, σύμμαχος του ΠΑΣΟΚ. Η κοινωνική αυτή

Αρπα την...

Το Νίκο Μπίστη, που δημοσίως και ιδιωτικώς υποστήριζε την υποψηφιότητα Ανδρουλάκη στον Πειραιά, έστειλαν να βοηθήσει το Στέλιο Λογοθέτη να πάρει το δήμο. Εχουν χιούμορ στο Συνασπισμό ή ξέρουν να τιμωρούν. Τ.Π.

συμμαχία μπορεί να οδηγήσει και σε κοινή πολιτική προσπάθεια. Προϋπόθεση είναι ο Συνασπισμός να επιδιώξει κι αυτός μια ανοιχτή κοινωνία, ένα ορθολογικό κοινωνικό κράτος, μια σχεδιασμένη μεταβολή της κοινωνικής δομής, ώστε να εξασφαλιστεί η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας. Γιατί τότε μπορεί να υπάρξει μια συμμαχία με διάρκεια και προοπτική». Μ.Γ.

Κουβάρι

Θα είναι ή όχι ο κ. Τζούνης αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών στη θέση του **Ευθύμιου Χριστοδούλου**; Τα πράγματα είναι αρκετά μπλεγμένα, αφού φίλοι του κ. Τζούνη διαδίδουν πως δεν θέλει να πάει, διότι δεν του αρέ-

Ελευθερωτική
9/9/90